

CLARIDAD

Año III - Núm. 564 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 4 de enero de 1938

LA U. G. T., REINTEGRADA EN SU UNIDAD

Un cauce para la voluntad

Ya está aprobada la fórmula de solución. Una nueva Comisión ejecutiva representa ya hoy a la Unión General de Trabajadores. Entendase que no hay más expresión lícita que la acabada de escribir: "Una nueva Ejecutiva representa hoy a la Unión General de Trabajadores". Quien hable de yuxtaposiciones, aquel para quien la Junta ejecutiva actual no sea un bloque sólido y homogéneo, será un insensato peligroso, si no es algo peor.

Repétemos hoy lo que ayer dijimos. Una fórmula es un cauce y nada más. La voluntad que se haga correr por ese cauce es lo que importa. Si queda vacío porque se reprisa la auténtica voluntad de acuerdo, la fórmula no es nada.

De la palabra de todos, de la memoria de todos tiene que desaparecer hoy la noción de haber existido jamás desavenencia—será ésta la última voz que escribamos el vocablo—en el seno de nuestra U. G. T. Este es el problema de reelaboración de conciencia que se ofrece a muchos. Problema que no es cosa de juego. Porque no lo es entendemos que no estamos en ocasión de alharacas de júbilo ni de hosannas a la unidad, sino de llamamiento a la responsabilidad de cada uno.

Una sola huella ha de quedar: el miedo, hecho instintivo, nacido de esta trágica experiencia. El miedo que impida reincidir, que garantice contra el peligro igual o análogo. El miedo hecho vigilante instinto de conservación en la medula de nuestra sindical y de cada uno de sus hombres.

Nada de esto es contradecir las normas democráticas de la Unión General de Trabajadores, por virtud de las cuales, el momento llegado, cada cual es hijo y responsable de sus obras. Es defender, precisamente, esas normas, porque es prevenir contra los imprudentes que no esperan para cada palabra su momento. Lo que dicho en un Congreso puede ser saludable, puede ser dañoso fuera de él.

El cauce está abierto para recibir nuestra voluntad. Que la de nadie se desvíe ni desborde. A reparar todos el estrago, en el silencio y la fe inquebrantable. Una palabra, una alusión puede ser una catástrofe. Pocas cosas escuecen como una palabra en la carne viva.

EN EGIPTO LA SITUACION ES GRAVE

Se disuelve a viva fuerza el Parlamento, se dictan medidas de opresión y, en consecuencia, ocurren sangrientos sucesos

El Cairo, 3.—Después de una larga sesión, los diputados del Partido Waftista volvieron a última hora al Parlamento, y en ese momento se les dio lectura del decreto de disolución de la Cámara.

Antes y después de la lectura de este decreto, Nahas Bajá, jefe del Gobierno destituido por el rey, intentó hacer uso de la palabra, pero no quiso concedérsela el presidente del Parlamento.

Al darse por terminada la sesión, el ex jefe del Gobierno invitó al vicepresidente de la Cámara a que asumiera la presidencia de ella, lo que impidió el presidente, que expulsó por la fuerza a todos los diputados "waftistas", apagando, previamente, para ello, las luces del salón de sesiones. (Fabra.)

Destitución de funcionarios y amordazamiento de la prensa

El Cairo, 3.—El nuevo Gobierno ha destituido a numerosos funcionarios de los ministerios y de organismos oficiales.

También ha iniciado la reorganización de la prensa.

Solamente en el ministerio de Gobernación han sido destituidos 18 altos funcionarios. (Fabra.)

Manifestaciones en favor de los "waftistas" y choques sangrientos

El Cairo, 3.—En distintas localidades de Egipto se han organizado grandes manifestaciones en favor del Gobierno de Nahas Bajá y del Partido Waftista.

En Llantá se produjo un choque entre los manifestantes y la Policía. Resultaron 45 heridos. (Fabra.)

En El Cairo la Policía hirió a treinta estudiantes

El Cairo, 4.—Durante los incidentes producidos en la Cámara, varios grupos se encontraban en los alrededores del edificio comentando el desarrollo de la crisis. Al salir un grupo de diputados waftistas los estudiantes prorrumpieron en aplausos e intentaron organizar una manifestación.

La Policía salió al encuentro, haciendo uso de las armas, lo que produjo un enorme tumulto. Resultaron treinta estudiantes heridos. (Fabra.)

Lo ocurrido en la Cámara, según el correspondiente del "Times"

Londres, 4.—El correspondiente del "Times" en El Cairo comunicó la siguiente versión de los incidentes ocurridos en el Parlamento egipcio:

"La Cámara y el Senado habían sido convocadas para oír la lectura de una real orden, por la que se destituya al presidente del Consejo, Nahas Bajá, y se nombraba para sustituirle en el cargo a Mohamed Bajá Mahamud, declarándose también disuelta la legislatura. Las dos sesiones, que fueron muy borrascosas, se desarrollaron sin que asistieran a ella los miembros del nuevo Gobierno.

Al conceder el presidente de la Cámara la palabra a un funcionario para que diera lectura de la aludida real orden, el jefe de la oposición, Nahas Bajá, temiendo no tener ocasión de hacer uso de la palabra más tarde, pidió ser escuchado. El presidente de la Cámara se opuso a que hablara y se promovieron violentos altercados, durante los

Esta mañana se constituyó la nueva Comisión ejecutiva

VIAJES COOK, por Robledano



JOHN BULL.—¿Qué billete desea?
HITLER.—Como guste. Para Roma, o para el Africa oriental.

Regresa de Madrid el camarada Vidiella

Valencia, 4.—Ha regresado de su viaje a Madrid el consejero de Trabajo, camarada Vidiella.

Bajo la presidencia del camarada Zugazagoitia se reunió el Consejo Nacional de Seguridad

Barcelona, 4.—En el ministerio de la Gobernación, y bajo la presidencia del ministro, se reunió el Consejo Nacional de Seguridad.

Asistieron el subsecretario de Gobernación, el director general de Seguridad, el subdirector de Seguridad y el inspector general del Cuerpo uniformado de Seguridad.

En la reunión se trataron diversos asuntos de régimen interior. (Febus.)

cuales la mayoría de los waftistas apoyaron a Nahas Bajá.

El presidente ordenó se evacuaran las tribunas del público y de la prensa y que se apagaran las luces. Alumbrado con cerillas, Nahas Bajá leyó una moción contra el Gobierno, y fue aprobada por sus partidarios. El presidente recurrió a la Policía para evacuar la Cámara, y parece que la real orden no fue leída.

El Senado, con excepción de tres votos, aprobó una resolución expresando su descontento por el nombramiento del nuevo Gobierno y solicitando del rey que examine de nuevo la situación.

Varios diputados fueron expulsados del salón de sesiones. Waf se mostró muy satisfecho de la votación del Senado, y Nahas Bajá declaró que la jornada había sido altamente favorable para la justicia y el derecho.

Un mensaje para andar por casa

Mensaje de Roosevelt. Atrevido, enérgico. Respuesta gallarda a los pronósticos y propósitos de "fascitizar" el mundo formulados por Mussolini. Advertencia al Japon. Pero lo importante de los discursos políticos no es, en definitiva, su acierto, sino su resonancia.

Al hablar de resonancia no nos fijamos en la acogida que el mensaje del Presidente norteamericano ha tenido en Inglaterra y Francia. Estaba descontada esa acogida. Ni en la protesta de los países fascistas, descontada también. La resonancia que, en el momento actual, supone algo es la resonancia en los propios Estados Unidos.

En realidad, el discurso ha sido pronunciado para el interior del país. Lo que parecen altos vuelos internacionales pasa rozando los tejados de Wall Street. Las oligarquías norteamericanas, que apoyan con su inhibición el desarrollo fascista en el mundo, son el problema para Roosevelt y para la actual solidaridad democrática.

Indirectamente pudiera influir algo en esas oligarquías la acogida internacional dispensada al mensaje. No esperamos que sea mucho, sin embargo, porque Norteamérica ya está bastante curada del prurito de ser personaje importante en la política europea. Entre otras razones porque lo es. Ya son viejos los tiempos de Wilson y de Kellogg.

Ese es el centro de gravedad que Roosevelt necesita cambiar: el de su propio país. Las democracias europeas ya saben que Roosevelt piensa así y están encantadas de que piense así. Lo que no saben es si esta actitud de Roosevelt acabará por triunfar de la resistencia grancapitalista que se ha atravesado en el camino de la solidaridad democrática. Lo interesante del discurso no es el éxito de público, sino el éxito de bastidores.

EL ACUERDO

Valencia, 3.—Esta tarde se ha reunido la Comisión designada por el Comité nacional de la U. G. T. al objeto de examinar la fórmula propuesta por el compañero León Jouhaux en representación de la F. S. I., fórmula que había sido aceptada inmediatamente de conocida por la Comisión ejecutiva nombrada por el Comité nacional.

La antigua Comisión ejecutiva ha acordado aceptar dicha fórmula en la reunión de hoy, conviniendo se reúnan mañana los quince miembros de la nueva Comisión ejecutiva, que son los once compañeros de la Comisión ejecutiva designados por el Comité nacional, más los compañeros Carlos Hernández, Ricardo Zabalza, Díaz Alor y Pascual Tomás.

En la reunión de mañana se distribuirán, de acuerdo con la fórmula aprobada, los cargos de presidente, vicepresidente, secretario, secretario adjunto y tesorero.

Se constituye la Ejecutiva

Valencia, 4.—Ha quedado constituida la nueva Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Esta mañana, a las diez, se han reunido los quince compañeros que, procedentes del Comité nacional ampliado de la U. G. T., constituyen la Comisión ejecutiva de esta central sindical.

Bajo la presidencia de Daniel Anguiano, el militante más viejo de los reunidos, se abre la sesión para proceder a la designación de cargos. La elección ha sido la siguiente:

- Presidente, Ramón González Peña.
- Vicepresidente, Edmundo Domínguez.
- Secretario general, José Rodríguez Vega.
- Vicesecretario, Amaro del Rosal.
- Tesorero, Felipe Pretel.
- Vocales: Pascual Tomás, Antonio Pérez, Carlos Hernández, Daniel Anguiano, Antonio Génova, Ricardo Zabalza, Claudina García, César Lombardía, Ezequiel Ureña y Díaz Alor.

Después de constituida la nueva Comisión ejecutiva se acordó instalar todas las dependencias de la U. G. T. en Barcelona; dirigir un manifiesto suscrito por toda la Ejecutiva a todo el proletariado; enviar una felicitación y la reiteración de una absoluta solidaridad a los combatientes de la República; saludar igualmente al ministro de Defensa y al Gobierno del Frente Popular; enviar un mensaje a la F. S. I. expresando su satisfacción por haber llegado a la unidad de las fuerzas de esta sindical, y saludar asimismo al compañero Jouhaux. (Febus.)

Un telegrama al comisario jefe de Levante

Valencia, 3.—Antes de terminar sus deliberaciones el Pleno nacional ampliado de la U. G. T., envió, a propuesta del compañero Jouhaux, el siguiente telegrama:

Comisario jefe Levante.—Comité nacional ampliado U. G. T., reunido para encontrar bases su unidad, y convenido que esta unidad será pronto realizada, os dirige fraternal saludo y os asegura su completa solidaridad." (Febus.)

Frío y nieve en Alemania

Londres, 4.—Se reciben noticias de encontrarse toda Alemania envuelta en un fuerte temporal de frío y nieve, que hace que la circulación de los trenes esté muy desorganizada y que muchas de las carreteras estén cerradas a la circulación.

Un avión faccioso atraviesa la frontera y es cañoneado por las baterías antiaéreas de Francia

Hendaya, 3.—Un avión de los facciosos españoles atravesó hoy la frontera francesa. Entraron inmediatamente en acción las baterías antiaéreas francesas, que con su fuego hicieron al aparato retroceder y huir hacia el punto de partida. (Fabra.)

El doctor Negrín felicita al camarada Rodríguez Vega por haberse reintegrado la U. G. T. a la unidad

Y desea que se logre pronto la unión sindical y política

Barcelona, 4.—El presidente del Consejo de ministros ha dirigido al secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, un telegrama en el que le felicita cordialmente por la solución del pleito de la sindical, y confía influirá este resultado en una acción de inteligencia entre todos los sectores sindicales y políticos que toman parte en la lucha contra las fuerzas invasoras, haciendo más patente su colaboración. (Febus.)

Se ve una serie de procesos seguidos contra periódicos por querrela de De La Rocque

París, 3.—Esta tarde se ha dictado el fallo en los quince procesos intentados por De La Rocque...

En el referente a la acusación de Pozzo di Borgo contra La Rocque, acusándole de recibir dinero del fondo secreto...

En el segundo contra "Le Jour", el fallo es también absolutorio; igual que el de "L'Œuvre" y "Le Populaire".

En el proceso contra "L'Humanité" se condena al periódico a dos mil francos de indemnización...

Los fallos no son por considerar inexactas las acusaciones, sino porque en los comentarios los jueces han considerado la existencia de algunas injurias.

CARTELERAS

PARA MARANA TEATROS ALKAZAR.—5.30: Andalucía la brava. ASCASO.—4: La Omelette. BARCELONA.—5.30: La mujer padre...

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: (Cinecine Dibujos sonoros. Segunda semana de Walt Disney). DIBUJOS EN MOVIMIENTO: Rango de Mickey, Mickey adoptivo, Mickey en vacaciones...

GENOVA

TODOS LOS DIAS LOS DIAS GENOVA.—4 y 6: Lluvia (Martino Distrito-Gary Cooper, segunda semana).

La obra del fascismo: Niños que han sucumbido de hambre

El Ejército popular conquista por asalto También conquistaron nuestras fuerzas la iglesia de Santa Clara

Se han capturado bastantes prisioneros y se han recogido muchos cadáveres

Parte oficial exteriorizado del Ministerio de Defensa Nacional, facilitado a las diecisiete horas: EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Esta mañana nuestras tropas tomaron por asalto el Gobierno Civil de Teruel...

Un acto de los Amigos de la Unión Soviética

EN HONOR DE LAS AUTORIDADES Y DE LA PRENSA DE MADRID Las autoridades civiles y militares y los representantes de la prensa se reunieron ayer tarde en el Hotel Victoria...

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES Sindicato Obrero Peleleros.—Este Sindicato comunica a todos sus afiliados que, a partir de la publicación de esta nota, pueden pasar por Secretaría a recoger el nuevo carnet de la organización...

ANONCIOS BREVES

EMBARAZO. Falta manuscrita. Consulta médica gratuita. CURACIONES prontas, silvino, immediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, sepermatorrea. Clínica especializada Dr. Doctor Hernández Dugué...

GENOVA

TODOS LOS DIAS LOS DIAS GENOVA.—4 y 6: Lluvia (Martino Distrito-Gary Cooper, segunda semana).

Ahora resulta que los "rojos" ofrecen resistencia

En una declaración hecha a un redactor de "A B C", de Sevilla, el "generalísimo" ha manifestado: "Tenemos que combatir, aunque el enemigo ofrezca resistencias y más de lo que tenemos delante..."

En el ataque a Concl, que fue rechazado, quedaron deshechos los batallones facciosos

Fronte de Levante, 4.—Ha terminado el nuevo temporal de nieve, que ha durado veinticuatro horas. La intensidad de la nevada ha sido grande. En los sitios más altos la nieve alcanzó dos cuartas de altura...

Releto de un evadido frente aragonés

Dávila, Aranda y Vela han sido encargados por "generalísimo" de reconquistar Teruel Y, claro, ahora Te está, más seguro que nunca, nuestro poder

Como consecuencia la pérdida de esa capital, han sido dervidos Muñoz Castellanos y viceroneles

Barcelona, 4.—Por el sector de de Sorta. Han sufrido los Fuedotados, en el frente de Aridés crecidísimo número de bajas, se pasó ayer a nuestro camp...

En Teruel se restablece el régimen penitenciario

Barcelona, 4.—La "Gaceta" publica una orden de Justicia estableciendo con carácter provisional las prisiones de partido de la provincia de Teruel: Higar y Mora de Rubielos. (Fébus).

Los maestros de Madrid, en número de 2.380, se adhieren a la Ejecutiva de la U. G. T.

El Sindicato Provincial de Maestros de Madrid (F. E. T. E. U. G. T.) ha acordado a la Delegación de la F. S. I. que ha venido a España, la siguiente comunicación...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

En el ataque a Concl, que fue rechazado, quedaron deshechos los batallones facciosos

Fronte de Levante, 4.—Ha terminado el nuevo temporal de nieve, que ha durado veinticuatro horas. La intensidad de la nevada ha sido grande. En los sitios más altos la nieve alcanzó dos cuartas de altura...

Releto de un evadido frente aragonés

Dávila, Aranda y Vela han sido encargados por "generalísimo" de reconquistar Teruel Y, claro, ahora Te está, más seguro que nunca, nuestro poder

Como consecuencia la pérdida de esa capital, han sido dervidos Muñoz Castellanos y viceroneles

Barcelona, 4.—Por el sector de de Sorta. Han sufrido los Fuedotados, en el frente de Aridés crecidísimo número de bajas, se pasó ayer a nuestro camp...

En Teruel se restablece el régimen penitenciario

Barcelona, 4.—La "Gaceta" publica una orden de Justicia estableciendo con carácter provisional las prisiones de partido de la provincia de Teruel: Higar y Mora de Rubielos. (Fébus).

Los maestros de Madrid, en número de 2.380, se adhieren a la Ejecutiva de la U. G. T.

El Sindicato Provincial de Maestros de Madrid (F. E. T. E. U. G. T.) ha acordado a la Delegación de la F. S. I. que ha venido a España, la siguiente comunicación...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

En la zona rebelde entregan "voluntariamente" el trigo

Copiamos del "Boletín Decenal del Estado Mayor Central del Ministerio de Defensa Nacional": "El Servicio Nacional del Trigo hace público que siendo insuficientes las cosechas voluntarias para cubrir las necesidades de la provincia de Sevilla, vienen obligados los cosecheros que han de poseer de docientos a quinientos qts. de trigo, a entregar forzosamente el 15 por 100 de la cantidad disponible para la venta, y el 20 por 100 los que han declarado cantidades superiores a las citadas."

CHUECA

Viernes 7, ESTRENO ALZA LA FRENTE, MUJER Una nueva obra del Pastor Poeta

SECCION FINANCIERA

INTERESES OBLIGACIONES PRIMERA EMISION Y SERIES A Y C

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

EMISION PRO CAMPANA DE INVIERNO

El miércoles, día 5 de enero, a las diez de la noche, se dirigirá a los combatientes y retaguardia la Comisión pro Campaña de invierno, en el saludo de Año Nuevo a los soldados del pueblo...

MEMECES FASCISTAS

Las "fuerzas nacionales" no son dueñas de la cuenca minera asturiana y el mal tiempo en la zona de Teruel solamente impide los movimientos de los mercenarios

Queipo dice el terminar sus "emisiones a las masas": ¡Salud... para vernos entrar!

"El ministro de la Guerra del Gobierno de Burgos" es una tema inagotable para causar risa perpetua. Fue el primero en decir que las fuerzas del mal llamado "generalísimo" eran solas y absolutamente dueñas de Asturias. Pues bien. Anoche dijo que a causa del fuerte temporal de nieves las "fuerzas nacionales" no habían podido continuar sus operaciones en la cuenca minera asturiana. Esto indica que los gloriosos mineros de aquella región continúan resistiendo en sus montañas emboscadas del moosey y que hasta ahora han logrado vencer a roya. Los asturianos continúan defendiendo con bravura y heroísmo sin iguales la independencia del suelo español. ¡Buena lección para las masas españolas!

Campaña de invierno

Valencia, 4.—La suscripción nacional pro Campaña de invierno alcanzaba anoche la suma de 44.688,66 pesetas. Entre las cantidades más importantes remitiadas últimamente figuran las siguientes: 111 brigada mixta, 1.000 pesetas; 123 brigada mixta, 6.717; 126 brigada mixta, 1.980. El pueblo de Guadajar ha contribuido con 3.477 pesetas; la Comisión local de Huesca con 15.000; la Jefatura del XII Cuerpo de ejército, con 1.107 pesetas. (Fébus).

Sindicato de Obreros Peleleros

Recordar a los afiliados que continúa abierta la suscripción para la Semana del Niño y pro Campaña de Invierno, para lo cual pueden pasar por Secretaría todos los días, de doce a una y de cuatro a siete.

MUY PRONTO, AURORA DE ESPERANZA

Un film social realizado en la España leal. La hora social revivida en una grandiosa concepción de ésta.

ZARZUELA

TODOS LOS DIAS, "NUMANCIA" Del inmortal Miguel de Cervantes Refundición de Rafael Alberti

ZARZUELA

TODOS LOS DIAS, "NUMANCIA" Del inmortal Miguel de Cervantes Refundición de Rafael Alberti

ARAGON

Pese al mal tiempo, nuevas patrullas realizaron importantes servicios de reconocimiento en el Centro de este frente

Barcelona, 4.—(Del enviado especial de Fébus en el frente del Ebro.)—Durante la mañana de ayer se han registrado ligeros tiroteos de fusil y ametralladora en la zona comprendida entre Almuñivar y Barriena, sin consecuencias por nuestra parte. Hemos un frío intensísimo, y nuestros soldados no combaten, dedicados a trabajos de fortificación a lo largo de las rutas de acceso. A pesar de la densa niebla la aviación republicana ha realizado, diversos vuelos de reconocimiento. Ayer por la mañana patrullas leales de reconocimiento realizaron importantes servicios de reconocimiento en el sector del Centro de este frente, regresando a los puestos respectivos con magníficos datos que facilitaron al Mando. También se han realizado los aprovisionamientos en los puestos avanzados. La aviación enemiga intentó bombardear nuestras posiciones del Sur; pero la fuerte niebla y los disparos de nuestros antiaéreos hicieron alejarse a los aparatos, obligados a descargar las bombas en los alrededores de Tello, sin causar daños en nuestras obras de defensa. Hubo alguna actividad bélica en el sector comprendido entre Fuentes de Ebro a Fuentedotos. Durante la mañana se hicieron bastantes disparos de mortero y de cañón. (Fébus).

La fiebre aftosa en Alemania

Varsovia, 3.—Las autoridades polacas han adoptado grandes precauciones para evitar la propagación de la fiebre aftosa, existente entre la ganadería alemana. Se ha prohibido el comercio del ganado en la frontera polacoalemana, y en los mercados se ha establecido una vigilancia rigurosa. (Fébus).

Eden marcha a Francia

London, 3.—Eden ha salido hoy para el mediodía de Francia, donde se propone permanecer algunos días. Se cree que marchará después directamente a Ginebra, donde se reunirá el Consejo de la Sociedad de las Naciones el 17 de los corrientes. (Fébus).

LA MUERTE LOS TRAIADORES!

Barcelona, 4.—El Tribunal Especial de Alta Traición y Espionaje de Cataluña, en la sesión de ayer de la causa instruida por facilitar la salida de varias personas del territorio leal, ha dictado la siguiente sentencia: Se condena a la pena de muerte a José García Espo; a treinta años de prisión, a Modesto Andueza; a veintidós años, a Angel Montaña; a once años, a Angel Fontdevila; a quince años, a Marcelino Montañer; y a diez años, a José García Carreras. (Fébus).

Las tierras abandonadas por los fascistas, en poder de los campesinos

En la aldea de Venta del Charco (Córdoba) se verificó el día 20 del pasado mes la entrega a los labradores y campesinos de la localidad de las fincas y ganados que abandonaron los elementos fascistas al sumarse a la rebelión contra la República. Los terrenos fueron parcelados en tres grupos. El primero, llamado Individual, tiene a su cargo la Casa de la Lata, de 703 hectáreas, y otra de Villanueva de Córdoba, con 654. Además le corresponden 727 cabezas de ganado lanar, 176 cerdos, 59 de cabrío y 53 de vacuno. Constituyen este grupo 76 vecinos. El segundo, denominado Colectivos número 1, tiene la finca Los Manteles, de 2.000 hectáreas, y el campo de los Pedernales, con 138 hectáreas. Además tienen a su cuidado 3.016 cabezas de ganado lanar, 247 cerdos, 82 de cabrío y 74 de vacuno. Le integran 806 camaradas. Forman el tercero, Colectivos número 2, 25 camaradas, que trabajan la Dohesa de las Yeguas, con 554 hectáreas, y otra en el cerro de los Pedernales, de 138, y tendrán a su cargo 236 cabezas de ganado lanar, 88 cerdos, 28 de cabrío y 25 de vacuno. Los vecinos se muestran entusiasmados por la labor agrícola que está realizando el Gobierno de la República.

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

Prosigue la reacción del Ejército chino en el sector de Hankéu

En Shanghai los japoneses se han adueñado de los servicios de radio

Chinos y japoneses

Las declaraciones del ministro japonés de Negocios Extranjeros son estratégicas. Las amenazas a Inglaterra y a toda la raza blanca están brindadas a la China. No ya al Gobierno chino, sino a la opinión china, que es cosa más honda.

En una guerra entre chinos y japoneses, exclusivamente entre china y japonesa como la que está librándose, quien pierde —con estas mismas palabras lo tenemos escrito— es la raza blanca. Vencida, la China ha de ampararse en el vencedor, porque ampararse en aquellos cuya tutela preferirá para no ser vencida, carece ya de sentido. Vencedora la China por sí sola —admitamos la hipótesis—, habría experimentado la posibilidad de saquear tutelas.

Y es ahora a la China abandonada de sus tutores, con la invasión clavada en el territorio, a la que Suetsugu invita a la extirpación del blanco en Oriente. Mirado superficialmente, puede parecer contradictorio que el invasor trate de excitar en el invadido ninguna suerte de solidaridad, de interés común. No lo es si se examina el trance de desesperación y de amargura y de desengaño en que el pueblo chino se encuentra.

Es natural que la situación presente renueve agravios de sometimiento, de atropello, de explotación, que en el pueblo chino nunca cicatrizaron del todo. La liberación de la raza amarilla vive en la China. Existe desdén, rencor y esperanza en frases como la del representante en Ginebra cuando en mayo pasado se quejó de la falta de ayuda: "La Sociedad de las Naciones es la que pierde. La China seguirá viviendo como Heva viviendo cuatro mil años".

En los quinientos años últimos de esos cuatro mil, la China ha alternado en las tendencias políticas exteriores, forzosa por encima de todas las aspiraciones al sometimiento. Lo amarillo de chinos y japoneses no ha dejado de matizar una corriente política jamás desparejada en el Continente por completo. Esa corriente profunda busca las palabras de Suetsugu, y la busca oportunamente. Ese es precisamente el peligro para Europa y América. En realidad —preocediendo por un momento de preferencias obligadas en la gigantesca pugna mundial de intereses, en medio de la cual la clase trabajadora busca trabajosamente sus propios fines— ese es el peligro para la explotación del amarillo por el blanco. Porque la verdad es que la ofensa de la China contra el Japón, tomada con amplia ángulo histórico, sólo merece la pena de hacerse desde el punto de vista del derecho de los chinos.

El Socorro Rojo Internacional felicita el Año Nuevo al Presidente Roosevelt

Valencia, 4.—El Socorro Rojo Español ha enviado al Presidente de los Estados Unidos el siguiente telegrama:

"Presidente Roosevelt.—Washington.—Comienzo de año, Socorro Rojo de España saluda Presidente democracia norteamericana, renovando anhelo de libertad." (Febus.)

La Comisión Central del Teatro visitó al consejero de Economía de la Generalidad

Barcelona, 4.—El consejero de Economía, camarada Comorera, ha recibido entre otras la visita de la Comisión Central del Teatro del Ministerio de Instrucción Pública, presidida por el señor Díez-Canedo. (Febus.)

Visado por la censura

Barcelona, 4.—El consejero de Economía, camarada Comorera, ha recibido entre otras la visita de la Comisión Central del Teatro del Ministerio de Instrucción Pública, presidida por el señor Díez-Canedo. (Febus.)

INFORMACION POLITICA

El señor Martínez Barrio felicitó el Año Nuevo a los jefes del Ejército popular

Barcelona, 4.—Con motivo del primero de año el presidente del Parlamento español ha dirigido telegramas de felicitación a los diferentes jefes de los ejércitos de la República.

El general Miaja dirigió al presidente del Parlamento un telegrama en los siguientes términos:

"Felicitó a V. E. entrada año nuevo, felicitación que hago extensiva a las Cortes de la República tan dignamente dirige, esperando que en el año 38 nuestro Ejército derrote a las fuerzas fascistas, expulsando del suelo de nuestra patria a los ejércitos invasores que hoy la deshonran, consiguiendo con ello para la República una era de paz y felicidad que tanto necesita nuestro pueblo."

El señor Martínez Barrio contestó con el siguiente telegrama:

"Agradezco a V. E., en nombre Parlamento República y mi propio, la felicitación por entrada año nuevo, rogándole que transmita a las fuerzas de su mando nuestro más afectuoso saludo. Las Cortes españolas, legítima expresión de la voluntad popular, confían fundadamente en que el Ejército republicano, secundado por el trabajo disciplinado de la retaguardia, limpie de invasores el suelo de la patria, asegurando a España la libertad y la prosperidad que merece. Cordialmente le saluda—Martínez Barrio." (Febus.)

Regreso del ministro de Justicia

Barcelona, 4.—El ministro de Justicia, señor Ansó, ha regresado de su viaje y esta mañana ha estado ya trabajando en el ministerio, donde recibió algunas visitas. (Febus.)

El presidente Companys fué visitado por el cónsul de Méjico

Barcelona, 4.—El señor Companys permaneció durante la mañana en su despacho de la Residencia. A primera hora de la tarde fué visitado por el cónsul general de Méjico en Barcelona, como también por el dibujante Bagaría. (Febus.)

Dimisión ministerial en Méjico

Méjico, 4.—El ministro del Interior, Silvestre Guerrero, ha presentado la dimisión de su cargo. (Febus.)

Solución

Méjico, 4.—Ha quedado resuelta la crisis parcial planteada.

La cartera del Interior ha sido confiada a García Téllez, jefe del gabinete del Presidente de la República. Para sustituirle en este cargo ha sido nombrado Castellanos.

El subsecretario de Hacienda, Buenrostro, ha sido nombrado jefe del departamento autónomo del distrito federal; el doctor Leonidas Almazán, para la cartera de Sanidad, y el general de división Avila, subsecretario del ministerio de Defensa Nacional, ha sido nombrado ministro del mismo departamento.

Para la nueva cartera de Asistencia Pública fué designado Hernández Alvarez. (Febus.)

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 4.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Nombrando delegado de este ministerio para la presidencia de la Junta Provincial de Ciudad Real a don Dionisio Hidalgo.

Idem id. de Granada, a don Angel Martínez.

Idem id. de Badajoz, a don Cecilio Torrevisco.

Idem id. de Valencia, a don Juan Ortega Bravo.

Disponiendo que una vez atendidas las necesidades locales queden a disposición de este ministerio los sobrantes de plenos que la Jefatura haya marcado en las zonas de producción. (Febus.)

Palabras de Roosevelt:

«La paz se halla fuertemente amenazada por las naciones que rechazan la democracia o no la han conocido nunca.»

«La democracia será restaurada en las naciones que hoy la ignoran.»

Pidió a la opinión norteamericana apoyo para las leyes de reducción de jornada, fijación de salarios mínimos e intervención del excedente de la producción agrícola

Washington, 3.—El Presidente Roosevelt ha leído por radio (y después ha sido traducido a varios idiomas) el mensaje anual dedicado a la sesión de apertura del Congreso.

En ese mensaje, el Presidente de los Estados Unidos se refirió a la situación exterior y a los problemas internos. Examinó la situación externa, "después de los incidentes que constituyen—dijo—unas provocaciones que en otro tiempo hubieran engendrado una guerra".

Hizo observar que Norteamérica fué de las primeras en aplicar métodos pacíficos de discusión y conciliación en las diferencias internacionales, buscando medios para que fueran reducidas las fuerzas militares; pero en medio de la tirantez internacional se producen constantemente peligros para las naciones que buscan la paz, y estas naciones deben ser lo bastante fuertes para hacerse respetar y hacer respetar estas bases fundamentales de solución pacífica de los conflictos, por ser la única base de la existencia del orden.

El Presidente dirigió duros ataques a las dictaduras, "pues—dijo—la paz se halla fuertemente amenazada por las naciones o en las naciones que rechazan la democracia o no la han conocido nunca".

Roosevelt terminó este punto de su mensaje diciendo: "La democracia será restaurada en las naciones que hoy la ignoran. La paz de la Humanidad reside en esta esperanza."

Después habló de los problemas interiores, diciendo que se procura aumentar el poder de compra de las masas populares, mediante la elevación de los salarios bajos y la inmediata cooperación entre la mano de obra y el capital.

Pidió al Congreso que apruebe la ley de reducción de la jornada y la fijación de salarios mínimos, así como la ley interventora del excedente de la producción agrícola.

Prometió elevar al Congreso un proyecto relativo a la cooperación entre el capital y el Gobierno, y en cuanto a las diferencias existentes entre ambos hizo la siguiente declaración:

"El capital es esencial y la renta del capital también; pero el mal empleo del capital o la egoísta suspensión de su empleo, debe terminar, si no el sistema capitalista perecerá por sus propios males."

Dirigió duros ataques a ciertos grandes capitalistas, que se niegan a aceptar sus responsabilidades sociales comiéndose el fruto de la sociedad sin pagarlo.

Terminó examinando el problema obrero y pidiendo el aumento inmediato de los salarios bajos. (Febus.)

Satisfacción y esperanza en Londres

Londres, 3.—El mensaje del Presidente Roosevelt era esperado con gran interés en Inglaterra.

Ven en él los círculos británicos nuevas pruebas del esfuerzo del Presidente para despertar en su pueblo un sentido de solidaridad internacional democrática. Se subraya el apoyo, tan expresivamente manifestado, a las de-

Italia es mucho más democrática que las grandes potencias.

Se extiende en Inglaterra el deseo de solidaridad

Londres, 4.—La calurosa acogida que hace la prensa londinense al mensaje del Presidente Roosevelt demuestra la amplitud creciente que toma en la opinión pública inglesa el deseo de ver solidarizarse las democracias frente a los peligros que las ambiciones de otras potencias han hecho aparecer.

La opinión del país que inventó tanto la fórmula del "aislamiento espléndido", ha evolucionado rápidamente en estos últimos meses. (Febus.)

Los periódicos de Francia

Paris, 4.—Los comentarios periodísticos están dedicados especialmente al mensaje del Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, y a las declaraciones hechas por el ministro del Interior del Japón, almirante Suetsugu.

Dicen que el mensaje de Roosevelt ha producido un efecto muy desagradable en Tokio, y agregan que, al afirmar que los pueblos que no tienen todavía democracia, o que la perdieron, la reconquistarán y con ellos se restablecerá la paz en el mundo, responde directamente a Mussolini, que le había declarado que "el mundo será fascista".

En cuanto a las declaraciones del almirante japonés, dicen que aclaran el equívoco existente sobre la lucha que viene desarrollándose en el Extremo Oriente.

"Ahora—agregan—se sabe ya de una manera oficial que el fin de la guerra japonesa en China no es el de luchar contra el comunismo, sino luchar contra Inglaterra y contra Europa para arrojarnos del Continente asiático." (Febus.)

La Conferencia provincial del Partido Comunista

Ayer por la tarde continuaron sus tareas la Conferencia provincial del Partido Comunista en el Auditorium.

El camarada Diéguez, del Secretariado provincial, dijo que la fuerza del Partido Comunista reside en su unidad.

Insistió, asimismo, en que los éxitos como el de Teruel no deben hacernos perder de vista que son todavía muchos los errores que hay que corregir, y que la situación sigue siendo grave. Hizo un gran elogio de la labor del Comisariado. Tocó, por último, el problema de la nacionalización de la producción de guerra, necesidad en que están de acuerdo los órganos rectores de la U. G. T. y de la C. N. T.

Fuó ovacionado.

Intervinieron a continuación numerosos delegados de sectores y de células.

El camarada Faustino Villalobos, de la Secretaría agraria del Comité provincial, hizo un informe metódico y comprensivo de la labor realizada en los pueblos de la provincia de Madrid. Puso de relieve la importancia del campesinado en nuestra revolución popular y en la guerra contra el fascismo. El 70 por 100 de nuestro Ejército está integrado por campesinos.

El camarada Cipriano Montes, delegado de la Comarca de Tielme, confirmó las palabras del camarada Villalobos, afirmando que "los campesinos llevan también una cabeza sobre los hombros, y lo que no den hoy lo darán mañana o pasado mañana".

Se leyeron gran número de adhesiones y saludos de fábricas y frentes, e hicieron asimismo

Nuestro teléfono: 62600